

DIARIO DE CÓRDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA Y ADMINISTRACION.

SUSCRICION EN CORDOBA.
Por un mes 8 rs. Por trimestre 22 id.

Los suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas.

FUERA FRANCO DE PORTE.
Por un mes 10 rs. Por trimestre 28.

Seccion oficial.

—La GACETA del 10 no contiene disposicion alguna de interés general.

Seccion de noticias.

NACIONALES.

La prensa de Santander nos dá detalles de la breve estancia en aquel puerto del señor ministro de Marina. A las once de la noche del 6 llegó á la estacion el tren que conducia á su excelencia, habiendo sido recibido por las autoridades y corporaciones. Varios alojamientos se tenían preparados al general Zavala; pero manifestó que no podía aceptar ninguno porque pensaba embarcarse al momento. Así fué que apenas se le sirvió en la misma estacion un improvisado refresco, se dirigió el señor ministro al muelle y desde él á bordo del vapor que lo esperaba, saliendo al siguiente dia para el Ferrol.

Los daños causados por los escescivos frios en la alta montaña de Cataluña no han sido tan considerables como se creian, habiendo esperanzas de que las viñas recobren su lozania.

La Gaceta de los Caminos de Hierro elogia la disposicion del gobierno, de autorizar que los soldados trabajen en las obras públicas, y cree que está llamada á producir resultados muy satisfactorios, tanto mas cuanto que se nota una gran escasez de brazos para el trabajo.

Por el ministerio de Fomento se han librado contra la tesoreria de Vallado-

lid 24.640 rs. para pagar á sus respectivos dueños el importe de los terrenos que ocupa la carretera de la capital á Encinas de Esgueba.

En una carta de Madrid que publica el *Diario de Barcelona*, correspondiente al viernes último, se aclara el triste suceso que ha conducido al sepulcro, en la Habana, el joven y apreciable periodista señor Araujo. A nuestro colega catalán dejamos la responsabilidad de la noticia que dice así: — «Ya sabrán Vds. la desgracia á que aludeo les correspondencias de la Habana, ocurrida á un joven periodista allí muy querido por su talento y recomendables proezas. Se refieren al señor Araujo, muerto en desafío por el señor Vallín oficial de aquel gobierno y casado con una hija del señor Galvez Cañero. Es una lamentable catástrofe que envuelve en sus pliegues á dos personas á cual mas apreciables.

El número de productos que irán á la Exposicion de Portugal es mas considerable de lo que podía esperarse de la perentoriedad del tiempo de que ha podido disponerse. Los que se reunirán en el antiguo local del Telégrafo, junto á la fuente de la Aduana, en Barcelona, desde el 8 al 15 del que rige, dias destinados á la recepcion, comprenden todos los grupos y clases del programa, y son procedentes no solo de las fábricas de aquella capital, sino de las de Sabadell, Tarrasa, Villanueva, Girona, Valencia, Mauresa y otros puntos.

Sobre la muerte dada en Barcelona por un soldado á un cabo de su compañía, y de cuyo triste suceso dimos ya cuenta, dice el *Diario* de aquella ciudad: «Segun se refiere de voz pública, y sin que salgamos garantes de

la completa exactitud de los hechos, está próxima á fallarse en Consejo de Guerra la causa instruida contra el soldado del regimiento de la Constitucion acusado de homicidio de un cabo del propio cuerpo. El procesado ejercia los cargos de barbero y practicante de cirugía, pues aspiraba, dice á la carrera de médico. Parece que en el dia anterior al del suceso habia mediado un desacuerdo entre él y el cabo, y que el último le amenazó de que daría parte de la falta que el primero habia cometido.

Al dia siguiente, encontrándose toda la compañía en la cuadra y el cabo en su lecho, se le presentó el homicida, y le preguntó: — «Cabo fulano, ¿pasó Vd. el parte de que ayer me habló?» — Y habiendo recibido contestacion afirmativa, — «pues yo le evitaré, le dijo, que dé ningun otro,» y con la navaja de afitar se le echó encima y le degolló de la manera mas horrorosa. Con la cabeza casi separada del tronco, la desgraciada victima pudo dar aun algunos pasos, y cayó exánime. El agresor se cuadró y navaja en mano intentó por un momento hacer frente con gesto amenazador al numeroso grupo de soldados que le rodeaban, y que habian sido espectadores, sin poderlo impedir, de un crimen cometido con la velocidad del pensamiento; pero dentro de un breve instante, arrojó lejos de sí el arma homicida, y manifestó á los que le rodeaban, que habiendo quedado satisfecho, se entregaba para que hicieran de él lo que quisieran. — Hemos oido decir que era un joven que hubiera podido prometerse un buen porvenir. Sometido hoy á la accion de la justicia, es de temer que termine espiondo su crimen de una manera desastrosa.»

Para el 12 se espera en Barcelona al señor conde de Reus, marqués de los Cas-

tillajos. El vapor *Hamburgo* pesará al puerto de Tarragona el mismo dia á fin de conducir al bravo general á la capital de Cataluña.

Leemos en un colega:

«Al mismo tiempo que se disminuyen las probabilidades de que se verifique la anunciada entrevista de los emperadores de Francia con nuestra reina, entrevista para la que ya hemos dicho que no se ha dado paso alguno oficial, se aumentan en Paris las ilusiones y las esperanzas de recibir nada menos que en la capital de Francia á nuestra querida soberana. «Si la reina Isabel, nos dice nuestro corresponsal, accediese á venir á Paris se harían verdaderas locuras para recibirla, y en la corte y en la ciudad se harían olvidar, á fuerza de lujo y gusto, todos los esplendores de Versalles en tiempo de Luis XIV.»

Un periódico de Santander dice que los señores duques de Montpensier han avisado que llegarán á aquella ciudad el 22 del corriente.

Ha sido nombrado gefe de Estado mayor de Castilla la Nueva, el coronel don Francisco Garvayo y Borjés.

D. Francisco Monteverde ha sido nombrado auditor de la comandancia general del campo de Gibraltar.

Preparábase en Barcelona un gran banquete de cuatrocientos cubiertos que debia celebrarse el lunes próximo, para obsequiar al señor Monturiol.

Ha vuelto á decirse que el general Echagüe volverá pronto á la Península, pero la noticia es falsa. Ni el general Echagüe ha hecho dimision de la capitania general de Puerto-Rico, ni el gobier-

vezin, era el miedo señal evidente de amor. El señor Deschápelles se encargó de hablarle.

—Vamos á ver, le dijo con fingida bromería, es preciso entenderse. Es usted como el leon del Evangelio: está usted rondando las cercanias de La Bartoche, y ya se sabe la presa que pueda ser devorada.

El señor de Mauvezin, no obstante su habitual aplomo, se ruborizó.

—Ahora bien, la señora de Fongerolles no quiere que la arrebaten su obeja, repuso el notario; teme las garras de usted que se han clavado en otras muchas. Opino que es preciso pronunciarse. Hay pretendientes en campaña: ahora llegarán á un escuadron, pronto alcanzarán á formar un regimiento. La muchacha nada dice; ya sabe usted el proverbio: á chica que calla, el diablo le habla. Así, pues, ese silencio es por alguien. Si es usted curioso, pida informes: si no lo es usted, debe dejar el puesto á otros mas resueltos.

Pues bien, dijo Anatolio, interrogaré á la señorita de Rosier.

Lo hizo en el mismo dia: Alejandrina le dejó explicarse sin interrumpirle, fingiendo cierta sorpresa.

—Si he de hablar á usted francamente, le dijo, no aguardaba esa confesion... Me va usted algo sorprendida... tanto, que, si cualquiera otro me hablase en nombre de usted no lo creería.

El señor de Mauvezin se turbó por completo; trató de contestar y balbuceó una frase en la cual

con quien estuvo trabajando durante toda la tarde. Habiéndole obligado á quedarse á comer, se acercó á Alejandrina para felicitarla, pero el malicioso anciano la miraba sonriendo por encima de sus gafas.

—Bien representado!... le dijo en voz baja; ahora falta ver el acto quinto.

La señorita de Rosier le devolvió mirada por mirada, pero sin contestar. Por la noche escribió á Evaristo rogándole que regresase cuanto antes.

«He adoptado una resolucion grave, amigo mio, le decia, voy á casarme: pero en ese instante, que será decisivo para toda mi vida, quiero tener á usted al lado mio. Deme esa prueba suprema de afecto. Páreseme que caminaré mas venturosa hácia el altar si mi mano ha estrechado la de usted. Venga usted pues, Evaristo, le aguardo.»

La primera vez que la señorita de Rosier apareció nuevamente en Maulins, en carretela descubierta, llevando á su lado á la baronesa y á su frente á Anatolio, experimentó una emocion indefinible, en la que entraba por mucho el orgullo. Todas las miradas la seguian; estaba Alejandrina febril, y en el fondo de su corazon recordaba el dia en que marchó, pobre, rechazada por todos y entregada por entero á merced de una tia que no la profesaba el mas minimo cariño. Habia guardado en un bolsillo de su vestido la carta que el señor de Mauvezin la escribió en otro tiempo, y sentia un placer singular estrechándola en su mano.

Alejandrina se apeó en el convento en que se hallaba su hermana, y la participó su determinacion.

—¿El señor de Mauvezin! ¿te casas con él? pero, ¿y Evaristo? Esclamó Luisa.

—¿Evaristo? le estoy aguardando... ¿Crees que querré yo casarme sin que él esté aqui?...

—¡Ah! nunca te amará el señor de Mauvezin como Evaristo!

Alejandrina sonrió orgullosamente, y repuso:

—¿Descuida, que ya me ama lo mismo!

Pero cuando rogó á Luisa que se fuera con ella á pasar en La Bartoche los dias que habian de preceder á la boda, fué imposible al pronto decidirla á que accediese. Luisa declaró que se hallaba resuelta á tomar el velo. Su semblante no manifestaba pesar ni desaliento. Veíase en él mas bien la expresion mística de un alma que busca en la oracion su reposo y su esperanza. Sin embargo Alejandrina insistió.

—Conságrame algunos dias, dijo á Luisa; es una prueba de cariño postrera que exijo de ti. ¿Puedes faltar de mi lado, acaso, cuando voy á casarme?

—Haré lo que quieras, contestó Luisa, tornandole á sus hábitos de sumision.

Y cuando salia Alejandrina, repuso con dulzura:

—¡Piensa en él!

Pocos dias despues recibió la señorita de Rosier una carta de Evaristo, que solo contenia las siguientes palabras:

no piensa en relevarlo cuando está muy satisfecho de sus servicios.

Ha sido promovido al empleo de coronel de ingenieros del ejército de Cuba el teniente coronel don Salvador Arizon y Castro.

El señor marqués de los Castillejos, ingeniero general, visitó el martes último, los cuarteles y edificios militares de Reus.

ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Constantinopla 7.—La Puerta otomana é Inglaterra rechazan el gobierno del Líbano por un príncipe indígenua. Rusia ha propuesto una transacción que probablemente será aceptada.

Roma 6.—El Padre Santo está ya completamente restablecido.

Turin 9.—Se desmiente la noticia de hallarse Garibaldi gravemente enfermo.

Turin 8.—Los teatros y Bolsas tanto aquí como en Génova han estado cerrados y las tiendas lo están aun, siendo el luto general. El rey ha ofrecido á la familia de Cavour el sepulcro de Lugerga para los restos del conde.

Breslau 8.—El periódico oficial de Varsovia explica, para evitar dudas y falsas interpretaciones, lo que debe comprenderse por trage sedicioso. El general Spokoranetl ha aumentado su escolta personal de cosacos. Se habla de la llegada del príncipe Miguel.

Bucharest 8.—El ministro de Negocios extranjeros anuncia que la Puerta ha consentido en la union completa de los Principados: una conferencia se reunirá en Paris para el arreglo de esta cuestion.

Londres 8.—Las noticias de Nueva-York llegan al 27. Los separatistas se fortificaron en Massassa y esperaban refuerzos de Richmond. Se aumentan con 5,000 hombres las tropas federales de Virginia. El general Butler ha tomado la ciudad de Hampton. En Harpes-Ferri hay 105,000 separatistas. Los federales harán movimientos para cortarlos. Será nuevamente bloqueado Charleston. Han sido conducidos 23 presos al fuerte de Monroc. Se ha suscrito á 85 el empréstito federal de nueve millones de duros.

Paris 8.—Victor Manuel fué dos ve-

ces á ver al conde de Cavour durante su enfermedad y el emperador Napoleon preguntó frecuentemente por su salud por despacho telegráfico.

Casi toda la prensa de Europa aconseja á los que dirigen los destinos de Italia que hagan abnegacion de cuestiones personales y de partido y que sigan la marcha trazada por Cavour con tanto talento como prudencia.

Un despacho de Siria anuncia que las tropas que salieron de los diferentes puntos que ocupaban habian llegado el 27 á B-youth y que los dias 28 y 29 debian embarcarse. De un dia á otro se las espera aquí.

La muerte del conde de Cavour se supo en Paris el 6 antes de abrirse la Bolsa y los agentes de cambio recibieron numerosas órdenes de venta que influyeron terriblemente en la baja de los fondos.

El rey de Prusia terminó su discurso en la clausura de las cámaras del modo siguiente: la divisa es: amor á la ley, de la Constitucion, fidelidad del pueblo y de nuestro glorioso ejército, justicia, verdad, confianza, temor de Dios. Si sois fieles á esta divisa, un porvenir lleno de prosperidad nos espera.

Una carta de Paris fecha 5 de junio, que tenemos á la vista, dice que el príncipe Napoleon se detendrá en Lisboa para promover la creacion de inmenos depósitos comerciales á los que se llamará en cierto modo el comercio trasatlántico sustrayendo así el Portugal á la supremacia industrial y absoluta y á la influencia política de la Inglaterra. También pretende la carta á que nos referimos que el príncipe recibirá el encargo de estrechar las relaciones entre las cortes de Francia y España y de echar los cimientos de una liga latina destinada á contrabalancear la influencia de la Gran Bretaña en el continente.

Nada menos que siete puntos á cual mas graves abraza la acusacion de estafa que pesa sobre el famoso Sr. Mirés. Los que se refieren mas directamente á empresas españolas, son: 1.º haber distraído en 1860, en perjuicio de los accionistas de la compañía del ferro-carril de Zaragoza á Pamplona, una suma de 9.151.750 francos que solo se les habia entregado á titulo de préstamo, y con

obligacion de hacer un uso ó empleo determinado; 2.º haber distraído y dirigido en la misma época dineros que solo le fueron entregados á titulo de orden con encargo de emplearlos á un uso determinado, y de devolverlos y representarlos, y esto con perjuicio de los suscritores del ferro carril de Pamplona, en particular de los señores Courtier, Flamerant, Blanchet, L-vis Gramard, Rosier, Legendre, Judit, H-wioux.

Dias pasados se hallaba un caballero húngaro tirando la pistola, con bala, en el tiro de pistola de *Chateau des Fleurs*, en Paris, en tanto que mas de quinientas parejas bailaban á mas y mejor la cuadrilla francesa entre árboles y flores. Ya habia roto el húngaro distintas muñecas de yeso, demostrando así su excelente puntería, cuando de pronto dirige á su cabeza la pistola cargada, sale el tiro y cae aquel bañado en su sangre y muerto. Se interrumpió el baile, se recogió el cadáver, y no sabiéndose quién era, se le llevó á la *Morgue*, sitio donde se exponen en Paris los cadáveres de los suicidas á quienes no se conoce.

En el incendio de Glaris (Suiza) el fuego consumió 616 casas, y las pérdidas se calculan en cerca de 630.000 millones de reales. La comision de socorros ha recibido hasta el presente varios donativos, entre los que figuran el emperador Napoleon por 5,000, Pio IX por 2,000, el gran duque de Baden por 1,200, y los suizo residentes en Paris por 17,000.

Todavía continúan apareciendo en Paris folletos en contestacion á la famosa carta del duque de Aumale. El último se titula *Los Orleans* en Londres y aparece á nombre del conde Silvestre de Boisson d'Ansonne que empieza su escrito en los siguientes términos: —«Hacia mediados del siglo último dos nobles cruzaban sus espadas en el bosque de Chantilly; uno de ellos era el duque de Borbon, hermano de nuestro abuelo, y el que tenia la honra de ser su adversario y quedó en el campo era Ermar de Palmoy hermano de mi abuelo y capitán de guardias francesas.»

En Inglaterra la muerte del conde de Cavour ha producido una viva emocion, tanto en las Cámaras como en la prensa. En la Cámara alta, lord Clarendon la ha considerado como una

calamidad, no solo para Italia, sino para el universo entero: lord Woodhouse ha deplorado, en nombre del ministerio, el desgraciado suceso que priva á la causa italiana de su mas firme defensor: lord Brougham, el conde de Malmesbury y el marqués de Bath se han expresado en términos análogos.

Los periódicos hacen los mas entusiastas elogios. El *Globe* compara la muerte del conde Cavour á lo que habria sido la pérdida de Napoleon para su gran ejército en un dia de batalla. «Wellington, dice, consideraba la presencia del emperador de mas valer que la de 40,000 hombres; el conde de Cavour valia mas para la Italia que veinte de sus mejores hombres de Estado.»

El *Sund*, despues de haber expresado el temor de que el conde de Cavour haya sido mal cuidado y tal vez victima de algun nuevo doctor Sangredo, añade:

«Habia un hombre que habria podido desatar el nudo gordiano de la cuestion italiana. Este hombre no existe ya; habrá que cortar el nudo con la espada. ¿Quién será el nuevo Alejandro? ¿Victor Manuel, Francisco José, Napoleon? Solo Dios lo sabe. Los destinos de la Italia tiemblan ahora en la balanza. Su posicion critica nos recuerda lo que pasó á la muerte de Mirabeau, en el momento mayor de crisis de la revolucion francesa.»

Presintiendo el rey Victor Manuel la muerte del conde de Cavour, ó su imposibilidad de encargarse de los negocios en algun tiempo, habia ya confiado dos dias antes de su fallecimiento á Minghetti el despacho interino del ministerio de Negocios extranjeros y al general Fanti el de Marina. Ricasoli y Ratazzi son los llamados á formar el nuevo ministerio. Previendo lo mismo los diputados conservadores se habian reunido anticipadamente, y habian decidido apoyar al baron Ricasoli como el único hombre capaz de continuar la administracion del conde Cavour.

Por su parte los miembros de la izquierda procuraban entenderse entre si para hacer subir al poder á un ministro representante de su opinion. Creíase sin embargo en Turin que la desgracia que acaba de affigir á la Italia aplazaria esas luchas de partido.

(74)

«Estas líneas solo me precederán por veinte y cuatro horas; en todas partes y siempre soy de usted.»

Habiase decidido que el casamiento de Alejandrina con Anatolio se verificase á fines del mes. Solo faltaban ya muy pocos dias. La señora de Fongorolles quiso dar gran brillo y esplendidez á la ceremonia. Toda la nobleza de Maulins fué convidada, y el obispo ofreció officiar en persona bajo las bóvedas de Nuestra Señora de Maulins. Una tarde encontró Alejandrina debajo de su servilleta un cofrecito que contenia los diamantes de su familia, y las llaves de la casa que habito durante un tiempo en la época de su primer esplendor.

—Me guardarás en ella mi antigua habitacion, dijo la baronesa con exquisita finura.

Evaristo era el único que permanecia triste en medio de tanta alegría. Asistia silencioso á su propia inmolacion. Su presencia en el castillo de La Bartoche habia causado al pronto cierta sorpresa, pues nadie ignoraba en Maulins cual fué su situacion respecto de Alejandrina, pero los mas desimpresionados se encogian de hombros.

—¡Bah! decian, todo pasa en este mundo. Otras personas no creian en semejante olvido y aun el señor Deschappelles, se entretuvo malignamente en preguntar al señor de Mauvezin si nada temia de aquella rivalidad secreta. Anatolio se sonrió.

—¡Rival mio, él! dijo afectando ademanes de hidalgo; ¡pobre Evaristo!

(71)

oiria el señor de Mauvezin hablar de proyectos de viaje, llegó á creer que no habia olvidado por completo su peticion. Esta situacion, enteramente nueva para él, mezclada con los impulsos de un amor tanto mas vehemente, cuanto que era inquieto, llegó á convertirse en un suplicio continuo, interminable. A los doce dias, no pudiendo soportar ya su violencia suplicó á Alejandrina que tuviese la bondad de explicarse.

Es muy delicado, dijo esta. La baronesa me quiere mucho, seguramente; sin embargo, nada sé de lo que piensa hacer en la ocasion de mi boda.

—¡Eh! señorita, ¿qué me importa? exclamó Anatolio; usted es todo para mí.

—¡Ah!... dijo Alejandrina con singular sonrisa.

La angustia que espermentó el señor de Mauvezin durante un momento fué inexplicable. Esta vez habia sido mas rápida la palabra que la reflexion. Quizás al siguiente se habria arrepentido de lo que acababa de decir, pero en aquel instante obedeció al primer impulso.

—¡Pues bien! repuso Alejandrina, si es así, hablé usted á mi tia que yo consiento en ello.

La señorita de Rosier tenia la actitud de una reina; pero Anatolio solo vió su triunfo, y en el exceso de su gozo no perdió un instante para hacer su peticion á la señora de Fongorolles. El consentimiento fué en la misma noche. El señor Deschappelles, llamado al dia siguiente á La Bartoche se encerró en el gabinete de la baronesa,

(70)

se distinguian los palabras amor, sincero, abnegacion y pesar.

Si, como lo creo, la peticion de usted procede de una resolucion definitiva, repuso la señorita de Rosier que se gozaba en su embarazo, permitame usted que lo reflexione. Bien merece la pena un casamiento de que se piense en él durante algunos dias.

Anatolio se inclinó. Una esperanza secreta, algunas inducciones que sacara de su conversacion con el señor de Deschappelles, su estremada fatigada que nunca se le habia adormecida por completo, y un poco tambien la acogida que le dispensó Alejandrina en Paris, le habia hecho creer que las cosas marcharian con mayor rapidez. La respuesta evasiva de la jóvea le dejó sumido en profunda inquietud, y el pesar verdadero que espermentó le hizo comprender que la amaba de un modo mas formal de lo que habia imaginado al pronto. Creyó que perdía definitivamente á Alejandrina: si esta le habiese amado, quo le habria aceptado en el acto?

Alejandrina guardó el silencio mas absoluto durante una semana entera. Veia á Anatolio todos los dias, y á todas horas, y hacia alarde de hablar con la misma alegría de cosas indiferentes. Parecia que no la preocupaba idea alguna. En vano la observaba el señor de Mauvezin; era imposible saber en lo que pensaba. Estaba con él tan atenta como siempre, cariñosa, algunas veces turbada, nunca. Ni huia ni buscaba las ocasiones de hallarse á solas con él. Dos ó tres veces, al

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Gaceta.

—**CRISIS.**—Todos los años atraviesan una laboriosa crisis las veladas de San Juan y San Pedro. Las opiniones están profundamente divididas acerca del sitio en que han de tener lugar. A la hora en que escribimos estas líneas el acuerdo de opinión dominante favorece á la calle de San Fernando y el paseo de la Rivera. Esto parece hasta ahora lo probable. Si hubiese novedad la anunciaremos oportunamente.

—**NOS AGRADA.**—Hemos visto que se está resanando el pavimento del paseo de San Martín y que se han colocado ya en el centro los pies derechos que han de sostener los reverberos destinados al alumbrado. También hemos visto colocado en la plazuela del Gran Capitán, y frente á la puerta del pabellón, un puesto de agua y refrescos, que unido á los muchos ambulantes que acostumbran á situarse allí por las noches, harán que aquel delicioso parage esté todo lo ameno posible, tanto interior como exteriormente, y puedan nuestras bellas lucir sus encantadores rostros y sus esbeltos talles en las calorosas noches que nos aguardan.

—**SERÍA MUY CONVENIENTE.**—Muchas personas observan que á pesar del tiempo transcurrido desde que se subastó el terreno de la que fué plaza del espíritu Santo, con el objeto de construir ciertos almacenes de vinos, según entonces se dijo, no se haya dado aun principio á las obras, y esté todavía aquel medio arruinado edificio asiendo uno de los puntos más céntricos de la población. Como nosotros ignoramos las causas de esa paralización, nos limitaremos á esponer las observaciones que se nos han hecho y á rogar á quien correspondiere renovar los obstáculos que puedan oponerse á la reedificación proyectada.

—**R. I. P.**—Ayer ha fallecido el señor don Francisco Lopez Zapata, presbítero, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

—**CAMPO DE AGRAMANTE.**—En tal se convirtió anoche la plazuela de Abades y calle de la Zapatería vieja, donde algunas docenas de gitanos y gitanas lloraban, reían, gesticulaban, iban y venían en espantoso desorden y confusión, en términos de no poderse llegar á comprender si celebraban con alborozo alguna boda ó si lloraban algún deplorable suceso de los que con tanta frecuencia ocurren entre ellos. Después de preguñar á algunos espectadores y de hacerlos cargo de los denuestos de la una, de las exclamaciones de la otra y de las duras interjecciones de la de más allá, pudimos sacar no muy en limpio, que un gitano, conocido por el *Tonto* (aunque no dió pruebas de tal) iba acompañado de otros dos á robar á otra gitana llamada la *Terersona*, y arrepietándose en el camino la emprendió con los acompañantes, y después con la dama que iba á ser robada, resultando esta última con un brazo bastante mal herido y los otros dos con algunas contusiones y heridas. No tuvimos el gusto de ver ningún guardia municipal ni agente de seguridad que hubiera hecho enmudecer aquellas lenguas ya que no fué posible evitar las tonterías del *Tonto*.

La noche anterior á este suceso ó sea el lunes, también tuvimos ocasión de oír, más bien que de presenciar, otra escena del mismo ó parecido género que la anterior en la calle de la Concepción, sin que tampoco impusiese silencio á lenguas tan procazes ningún agente de la autoridad.

—**NOMBRAMIENTO.**—Segun hemos entendido, parece que el joven arquitecto de esta ciudad D. Rafael de Luque ha sido nombrado arquitecto provincial de Vigo.

—**MATARÁ CANQUI.**—Se anuncia una llamada para el día de San Pedro en

la plaza de esta capital. Los vichos serán de la acreditada ganadería del señor Barbero.

—**PERCANCE.**—Anteayer se oyó en la Espartería un gran ruido producido por el rompimiento de cristales; siguieron á este los lastimeros quijidos de un gallgo, que decía «mal de los estorvos.» Efectivamente, atravesandola acerca con una enorme escalera había desmontado y puesto en el suelo uno de los reverberos del alumbrado público que quedó desconocido.

—**DE GRACIA.**—Ayer al medio día fué conducido al hospital con un brazo fracturado, el delantero de una diligencia que habiéndose caído del caballo que montaba, fué pisoteado por los demás del tiro, debiendo su salvación á la prontitud con que el conductor detuvo el carruaje.

—**TOROS.**—Hemos oído decir que para el próximo día de San Pedro se prepara en la Rambla una novillada que será lidiada por algunos jóvenes aficionados de esta ciudad que hace algunos días tuvieron ocasión de lucir su destreza en dicha villa.

—**A LA SOMBRA.**—Los dependientes de la autoridad estrajeron hace dos noches del café de San Fernando á un hombre que con la cabeza *evaporada* empezó á promover un fuerte escándalo.

—**DESAPARICION.**—La fuente de la plazuela de la Trinidad ha desaparecido del sitio que ocupaba: parece que se colocará por ahora en la plazuela de Pineda.

—**TRABAJO CURIOSO.**—Va á publicarse un cuadro genealógico, cronológico histórico, en que desde Adán y Eva se refieren todos los ascendientes de Jesucristo, con algunas circunstancias dignas de notarse; obra dedicada á la reina. Su autor, el doctor D. Ramon Orozco, canónigo de Barbastro, ha hecho un gran trabajo de paciencia y lucimiento. Le damos mil enhorabuena.

—**A LA VISTA.**—Hasta el día 7 de julio próximo están de manifiesto en Palma del Rio las cuentas respectivas á 1860, rendidas por el depositario del Pósito común de granos de aquella villa.

—**MUCHO OJO.**—En la casa de D. Francisco Lozano, vecino de Lucena, han sido hurtados los objetos que reñemamos á continuación, por si pueden ser habidos:

—Dos botones de oro con diamantes, formando flor. Unos zarcillos de oro. Una cadena de perlas. Seis cubiertos de plata. Una escopeta de pistón con el cañón añadido, abrazaderas de metal blanco, y en la coz pistonera del mismo metal.

—**MIDAS.**—El traje de casa más recomendado para señora, según lo describe el *Correo de la idem*, se compone de vestido de grés color de avellana claro, con cuadrillos formados por rayas más oscuras y adornado por vivos y botones verdes. Cuerpo y falda unidos de corte de sotana ó á la emperatriz, cerrada la costura por delante con un vivo y botones verdes de arriba á abajo. Del mismo cuerpo sale la *hombreira*, que forma picos sobre la manga, ribeteados de verde y con un botón en cada pico. Manga entrecacha de codo, con vivo y botones en la costura exterior, y vuelta de picos adornados como los de la *hombreira* y los bolsillos. *Cuello y mangas* de batista, bordado el primero. *Pinado* de bandós rizados y *adorno* de felpilla grana.

El sombrero más acomodado á la presente estación es, con arreglo al último figurín de señora, de paja de arroz, adornado con terciopelo y cintas color de pensamiento, encaje negro, flores de adormidera, uvas negras y espigas. El bavolet de tul va cubierto de encaje negro, con biés de terciopelo al borde y rizado de blonda negra á la cabeza: sobre el ala lleva una corona de flores, racimos y espigas, sostenida por cintas color de pensamiento, y el bandó á la ca-

ra la forman un rizado de blonda blanca, con adormideras y escarapelas de blonda negra sobre la frente. Cintas anchas moradas y negras, sujetan el sombrero.

Para trage de calle se usa vestido de gasé adornado con volantitos de la misma tela, terciopelo estrecho y puntilla negra. Falda con cinco volantes, de seis centímetros cada uno, y separados entre si por una distancia de dos: estos volantes van colocados á tablas para que formen un espeso encañonado, y llevan una puntilla á la cabeza y un terciopelo y puntilla al pié. Cuerpo alto, liso, abotonado por delante, y tallo redondo.

El secretario de la redacción,
ISIDORO BADIA.

Variedades.

El Monarca del Japon.

En Mayako hay un soberano espiritual mirado por todos como una divinidad, y que, en último resultado, se halla prisionero en su trono, en Jeddó un emperador temporal, eclipsado por su primer ministro, y que no por eso deja de ser objeto de veneración para su pueblo.

El soberano que, en concepto de los japoneses, ocupa todavía el primer lugar, el *Mikado*, vive en un palacio suntuoso, donde todo lo que puede ejercer la inteligencia de un hombre parece haber sido reunido de intento. Quémanse perfumes en torno suyo; adórasele día y noche; prostéranse á sus pies como delante de un Dios, pero su poder no pasa de estos límites.

Sin duda alguna no existe en el mundo un soberano más honrado y esclavo á la vez; es un infortunado príncipe que no tiene siquiera el derecho de hacer uso de sus pies, porque tocar el suelo sería profanar su santificada persona, que no espone á los rayos del sol, porque un emperador como él llegaría á deslumbrar al mismo astro del día. Apenas los mikados pueden hacer un movimiento sin causar espanto á sus súbditos; y sin embargo, los japoneses se muestran hoy menos escrupulosos en tan importante punto que sus antepasados, pues hace algunos siglos los emperadores debían permanecer inmóviles durante algunas horas del día ante la multitud dedicada á sorprender las impresiones de su semblante, la dirección involuntaria de sus miradas, etc., etc., lo que constituía otros tantos augurios. Si la sagrada cabeza del mikado se inclinaba hacia el N., se esperaban de momento á otro las más desastrosas noticias de las provincias setentrionales; el movimiento contrario era señal infalible de las desgracias que iban á herir á las provincias meridionales.

Un joven mikado, impaciente, infundió el más profundo terror en todo el imperio, á causa de no haber permanecido inmóvil un solo minuto. Creyóse que el imperio del *Sol naciente* iba á ser derrumbado por terremotos y calamidades inauditas: desde aquella época los sacerdotes creyeron conveniente abolir la costumbre de la inmovilidad, que podía llegar á alterar la fé de los japoneses; los mikados cesaron, pues, de tomar la fisonomía de un ídolo, y de hacerse adorar por el pueblo.

Durante el sueño del mikado se tiene cuidado de cortarle el cabello, la barba y las uñas que se conservan religiosamente como preciosas reliquias.

Los platos en que se le sirve la comida son al punto destruidos; los más terribles males abrumarian al atrevido que osase tocar á la sagrada vajilla. El té destinado al emperador no sufre el

menor contacto del hombre: el encargado de su recolección se cubre el rostro con un velo y coge las hojas con guantes.

El mikado tiene doce mujeres, de las cuales solo una goza de las prerogativas de esposa.

El taicoun, emperador secular, llamado á veces *Syogoun*, está al frente del ejército y pasa revista á las tropas, que se dicen invencibles, por más que nunca hayan visto el fuego enemigo. Cada cinco ó seis años se dirige á Mykao á visitar al emperador espiritual, cuya entrevista dá margen á preparativos durante un año entero. El mikado se presenta en un palanquín resplandeciente, llevado por los señores del más alto rango. Ambos emperadores se hacen mutuamente regalos magníficos, y se separan muy satisfechos.

Boletín religioso.

Hoy. ✠ *S. Antonio de Pádua, confesor.*

—**JUBILEO CIRCULAR.**—En la iglesia auxiliar de S. Basilio.

—En la iglesia parroquial de S. Pedro se celebrará hoy á las 8 una función á San Antonio de Pádua; predicará D. Andres Millan.

—Hoy á las 9 1/2 se celebrará otra función á S. Antonio de Pádua en la iglesia de S. Francisco; predicará el Sr. don Manuel Molina.

—Segundo día de novena en la iglesia anterior al dicho San Antonio, á las 3 1/2 de la tarde; predicará D. Manuel Bravo.

—Ultimo día de novena á San Antonio de Pádua en la iglesia de S. Juan de Letran; á las oraciones.

—Quinto día de octavario que la congregación del caballero de Gracia consagra al Santísimo Sacramento en la iglesia de la Encarnación, á las 6 de la tarde; predicará don Pedro Blanco, proo.

—Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora de los Remedios, en S. Lorenzo.

MERCADOS

Bolsa de Madrid del 8 de Junio.—5 por 100 consolidado á 50.70 el diferido á 45.70. --Deuda del personal 22.40

Precio del trigo y cebada en el mercado público de esta capital, desde las dos de la tarde del día 11 de Junio de 1861, á igual hora del 12 del mismo.

Trigo.—Fanegas 216 desde 44 á 46 rs. Cebada.—No hubo venta.

—Aceite dentro de la ciudad á 34 id. en los molinos á 42. Jabon blanco, á 16 cuartos libra. Carne de vaca á 34 cuartos libra.

—SEVILLA 11 de Junio. En la Alhondiga. Trigo de 34 á 63. Cebada de 32 á 35 1/2. —Fuera de la alhondiga. Trigo, de 54 á 61. Cebada de 32 á 33. Habas á 47. Aceite á depósito de 46 á 48: para el consumo á 48.

—GRANADA 6. Alhondiga. Trigo de 32 á 39. —Cebada de 33 á 38. Habas de 33 á 38. Aceite de 52 á 57.

ULTIMA HORA.

Madrid 10 á las 11 y 30 minutos de la noche.

El Papa se halla completamente restablecido.

Ha resultado ser falsa la noticia de la enfermedad de Garibaldi.

Hoy se ha levantado la Reina.

El Banco ha recibido del extranjero 30 millones en oro.

(De La Andalucía.)

Editor responsable, D. JOSÉ MARTINEZ.

CORDOBA --1861.

Imprenta y Litografía de D. Fausto Garcia Tena, calle de S. Fernando núm. 34.

SECCION DE ANUNCIOS DEL DIARIO.



FERRO CARRIL

DE CÓRDOBA A SEVILLA.

La marcha de los trenes desde el día 14 de Mayo es la siguiente:

Saldrá el primero de Córdoba á las 5 y 30 minutos de la mañana, y llegará á Sevilla á las 9 y 20 minutos. El segundo saldrá á las 3 y 55 minutos de la tarde y llegará á Sevilla á las 8 y 55 minutos de la noche. Los de Sevilla llegarán á Córdoba á la una de la tarde y á las 9 de la noche.

PRECIOS DE LOS ASIENTOS.

	1. ^a	2. ^a	3. ^a
De Córdoba á Vi-			
llarrubia.	5,20	3,90	2,34
A Almodóvar. . . .	9,20	6,90	4,14
» Posadas.	12,80	9,60	5,76
» Hornachuelos. . .	16,80	12,60	7,56
» Palma.	20,80	15,60	9,36
» Peñafior.	22,80	17,10	10,26
» Lora del Rio. . . .	30, .	22,50	13,50
» Carmona.	36,40	27,30	16,38
» Tocina.	38,40	28,80	17,28
» Brenes.	43,60	32,70	19,62
» La Rinconada. . . .	47,60	35,70	21,42
» Sevilla.	52,40	39,30	23,58

	1. ^a	2. ^a	3. ^a
De Sevilla á la			
Rinconada.	4,80	3,60	2,16
A Brenes.	8,80	6,60	3,96
» Tocina.	14, .	10,50	6,30
» Carmona.	16,40	12,30	7,38
» Lora del Rio. . . .	22,40	16,80	10,08
» Peñafior.	29,60	22,20	13,32
» Palma.	31,60	23,70	14,22
» Hornachuelos. . . .	35,60	26,70	16,02
» Posadas.	39,60	29,70	17,82
» Almodóvar.	43,20	32,40	19,44
» Villarrubia.	47,20	35,40	21,24
» Córdoba.	52,40	39,30	23,58

Mensajerías, Galeras y Carros.

—En la administración de las diligencias del Norte y Medio-día, calle Ambrosio de Morales núm. 3, se despachan las mensajerías aceleradas de la misma Empresa, de esta ciudad á Manzanares, no invirtiendo en el trayecto mas que 50 horas, siendo convencional el precio de asientos y arrobos.

—En el parador del Puente se despachan por D. Policarpo Vergara las galeras de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los días pares, á precios convencionales. Admite arrobos para Málaga y su carreta.

—En el despacho de don Alfonso Maroto, calle del Potro, posada de la Herradura se admiten arrobos y pasajeros para las mensajerías de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los días pares, á precios convencionales.

—En la misma casa de D. Alfonso Maroto se despachan sus carruajes en combinación con el ferro-carril, que harán sus salidas de Córdoba los Miércoles y Sábados para Antequera y pueblos intermedios, y entran en Córdoba, procedentes de los mismos puntos los Lunes y Jueves. Para Sevilla admite toda clase de arrobos y encargos, que saldrán de Córdoba los Martes y Viérnes por el ferro-carril, y se recibirán de aquel punto los Domingos y Jueves. También admite arrobos y pasajeros para Málaga, para donde saldrán los Miércoles y Sábados.

—Se ha establecido una galera de Córdoba á Montilla que hace sus salidas de esta los días impares, se admiten arrobos y pasajeros á precios muy arreglados.

Su despacho calle del Potro, por don Alfonso Maroto.

—La empresa de mensajerías aceleradas de don Benito Ferrer, únicas de esta clase en la carrera de Madrid, ha establecido una oficina central para la percepción y entrega de los efectos que se conduzcan en las mismas. Dicha oficina se halla situada en la calle de S. Fernando núm. 30 y está á cargo de D. Manuel María Reyes, en actual se admiten arrobos y pasajeros á precios convencionales. Continúa su administración principal en el campo de la Merced número 34 como punto de partida y llegada de las galeras, y tan apropiado por la proximidad á la estación del ferro-carril. La salida de las galeras es á las 5 de la mañana un día si y otro no, invirtiendo solo 4 hasta Manzanares.

DENTISTA MECÁNICO.

DON JOSÉ SERRANO Y GARCÍA,

PROFESOR DENTISTA MECÁNICO,

ofrece al público sus conocimientos y sus trabajos, en su casa habitación, calle de San Fernando, (antes de la Feria), núm. 20.

Frecuente es en nuestros días la aparición de pomposos anuncios, en que se trata de fascinar con exageradas alabanzas propias: frecuentes también los alardes de extraordinarios conocimientos, que desmentidos se ven en la práctica. Este Profesor huye de ese estilo, y excusa esas recomendaciones, limitándose á ofrecer trabajos por él ya hechos bajo todos los sistemas conocidos, desde la reposición de un solo diente hasta una caja de dentadura completa.

En los diez años que lleva de ejercer tan difícil arte (al que se dedicó por sus anteriores conocimientos químicos y mecánicos), honrado con la confianza de muchas personas de la capital y de la provincia, ocasión ha tenido de vencer toda clase de dificultades, colocando piezas de todo género, sin ofrecerle obstáculos ni los raigones, ni cualesquiera otras deformidades de la boca. Los títulos, pues, con que cuenta y se recomienda, son trabajos anteriores, de los que ofrece muestras; y su aplicación y su constante estudio, impulsado por el deseo de llegar á la perfección en tan complicado y necesario ramo, que no se limita, como por algunos se cree todavía, á disimular un defecto visible. El dentista mecánico hoy proporciona ventajas de mas alta importancia. Sobre completar y perfeccionar los órganos de la pronunciación, suple y reemplaza sin incomodidad los huesos destinados á la masticación, sin los que, á mas de la necesidad de privarse de muchas clases de alimentos, la digestión es penosa y consiguiente las mas veces la enfermedad del órgano mas necesario de la vida. El estudio de este Profesor en la colocación de muelas y dientes artificiales, que establece con toda seguridad y sin molestia, le ha dado resultados que podrán conocerse y apreciarse por los certificados de personas competentes y por lo que otras de conocida verdad manifiesten por experiencia propia.

Ofrece á sus favorecedores darles á conocer los distintos sistemas y aparatos que se han empleado hasta el día; y ocupándose en la redacción de una Memoria en la que se propone analizar esos sistemas, compararlos y deducir sus ventajas y sus inconvenientes, ofrece también hacer perceptibles unas y otros á cuantos le honren, facilitándoles un ejemplar de esa Memoria

Rob Boyveau Lafiteleur

Los médicos de los hospitales recomiendan el ROB BOYVEAU LAFFECTEUR: es el único autorizado por el Gobierno y aprobado por la Real Sociedad de Medicina, garantizado con la firma del doctor Girardeau de St. Gervais, médico de la Facultad de París. Este remedio, de muy buen gusto, y muy fácil de tomar con el mayor sigilo, se emplea en la medicina real hace mas de sesenta años, y cura en poco tiempo con pocos gastos, y sin temor de recaídas, todas las enfermedades sífilíticas nuevas, inveteradas ó rebeldes á mercurios y otros remedios, así como los empeines y las enfermedades cutáneas.

El Rob sirve para curar

- | | | |
|------------------------|-------------------|-------------------|
| Herpes. | Tumores blancos. | Hidropea. |
| Gota. | Amas nerviosos. | Mal de piedra. |
| Catarros de la vejiga. | Úlceras. | Sifilis. |
| Palidez. | Sarna degenerada. | Gastro enteritis. |
| Abresos. | Reumatismos. | Escarfulas. |
| Marasmo. | Hipocondria. | Escarbato. |

Deposito, noticias y prospectos gratis en casa de los principales boticarios. Y en mayor especialidad en Madrid. ESPOSICION ES. BARRERA. CALLE MAYOR NUM. 10.

Para la venta al por mayor, además de Madrid en Cádiz, calle de San Francisco núm. 43, á los Sres. Tacconet y compañía, depositarios generales. Venta al por menor en Granada Miguel Dolgado y Jimenez Torres Sevilla Lopez Blesa y compañía, droguistas, plaza de la Encarnacion, Miguel Espinosa, botica de San Pablo.

LITOGRAFIA.

En la de don Fausto Garcia Tena se hacen targetas y toda clase de trabajos á precios muy arreglados.

Establecimiento de floricultura y arbolado de los Padres de Gracia, en Córdoba.

En dicho establecimiento, hay una hermosa colección de dalias superiores, hortensias, fuelsias, gloxias, achirrenes, thyeas y otras flores raras, completamente aclimatadas y en muy buen estado.

También se vende fresa superior de los Alpes y otras variedades. 8-4

SUBASTA PRIVADA.

Habiéndose dispuesto por la Excm. Sca. Marquesa viuda del Salar, que se proceda de nuevo al arrendamiento de los cortijos del Fontanar y Teba que son de su pertenencia y que tenga efecto en subasta privada, se anuncia esta para el día 23 del actual y hora de las doce de su mañana en la escribanía de don José Sanchez Guerra sita en la calle de Fernando Co on número 16, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en dicha escribanía cuyo acto autorizará el apoderado de S. E. que vive en Córdoba fonda de Rizzi. 4-3

—ACOJIDOS. En la dehesa de Campo-alto se admiten ganados acogidos desde primero de mayo próximo, y tam-

bien se arrienda para desde San Miguel en adelante. En la casa núm. 26 de la calle de los Lebrados darán razon de todo.

LIBROS RAYADOS Y

EN BLANCO. Habiéndose establecido una máquina para rayar papel con toda perfección en la imprenta y litografía de don Fausto Garcia Tena, se han encuadernado multitud de libros en blanco y de toda clase, de rayado, los que se enagenan con la mayor equidad en su despacho calle de S. Fernando núm. 54. 10-9

VENTA. La de una cama

de matrimonio de álamo negro, tallada, en muy buen estado. La persona que le acomode podrá pasar á la calle de Carnicerías número 42, donde vive su dueño.

LA ILITURGITANA.

Servicio acelerado de viajeros, entre Jaen, Córdoba y Sevilla.

Desde el día 14 del mes actual se estableció un servicio acelerado de viajeros entre los puntos indicados, en góndolas cómodas y elegantes de once asientos y tiro escogido; invirtiendo en el trayecto solo 16 horas. Este servicio que su dueño lo cree una necesidad, por la comunicación que cada día va en aumento entre estos puntos, se propone ejecutarlo con el esmero y exactitud que el público merece y el espíritu de la época reclama.

Administraciones.—Jaen, Plaza del mercado. Córdoba, calle de Carnicerías. Andujar, Atozaro del Castillo.

Nota.—En las administraciones se darán todas las explicaciones que los viajeros exijan relativas al viaje. Tarifas. 7-6

Medalla de bronce por la sociedad industrial de Paris.

NO MAS CABELLOS BLANCOS. Mélanogène.



Tintura por excelencia de Diequemare Ainé, de Rouen, sirve para refirren un minuto y en todos colores en el cabello y la barba, sin manchar la piel ni estropearla y sin olor de ninguna especie.

Esta tintura es superior á todas las que con igual objeto se emplea todos los días.

La fabrica en Rouen, calle de S. Nicolás núm. 39.

Depósitos en Paris y en las principales peluquerías y perfumerías.

Venta al por mayor, dirigirse en Cádiz, calle de S. Francisco núm. 13; á los Sres. Tacconet y comp., depositarios generales.

Venta al por menor, Sevilla Lopez Blesa y comp. José Maria Aguilar Campana Jerez Sanchez y Lamadrid.

PERDIDA. Quien se hu-

biese encontrado una cartera que contenga dos hojas de transportes se le suplica se sirva entregarla en la administración de Diligencias del Norte y Medio-día. Fué extraviada el 10 del actual desde la esquina de la calle de la Fuente hasta el arco de la Torre de Malmuera. 4-2

CASA EN VENTA. La

del núm. 14 calle Ambrosio Morales, formada sobre una superficie de 410 varas cuadradas, con agua de pie, y libre de todo gravamen. En la misma se dará razon de títulos y condiciones, y puede verse todos los días desde las doce de la mañana.

SUBARRENDAMIENTO.

Se hace desde San Juan del presente año á igual día de 1862 de la casa principal calle de Fernando Colon antes de la Geniza núm. 22. En la cerrajería del maestro Alguacil, calle de San Fernando darán razon. 7-3

ALMONEDA. La hay

de varios muebles, puertas, camas de hierro, y nogal, en la plazuela del Tambor núm. 1.º

ARRENDAMIENTO. El

de una casa núm. 30 antiguo y 2.º moderno en la calle de Mártirques de esta ciudad. D. Mártin Ferrer, su dueño, vive en frente de la administración principal de Correos.

ALMONEDA. La hay

por ocho días desde las nueve de la mañana á las cinco de la tarde de varios muebles en la casa núm. 13 calleja de Pedro Gimenez en la plazuela de Concha. 4-3

ARRENDAMIENTO. Se

arrienda el molino acortero nombrado de la Granja, situado á la salida del puente en Castro del Rio, un tajon de tierra y los olivares conocidos tambien por de la Granja. La persona á quien convenga su arrendamiento podrá avistarse en esta ciudad con don Rafael Mirlos, que vive en la calle de Zarabias número 5, administrador del señor marqués de la Granja á quien pertenecen estas fincas. 5-3

ARRENDAMIENTO. Des-

de San Juan en adelante el de la casa número 26 calle del Liceo, con cuatro grandes habitaciones bajas y cuatro altas, patio, pila, despensa y pila de salar, una hermosa cocina y grandes comodidades: en la casa núm. 3 por bajo de la peluquería de la cuesta de Lujan, darán razon. 2-3